

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 50 Hll.
 Negyedévre . . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

Felolvas szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KROHÓVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utca 47. és 49. szám.

Bomlik — egyre bomlik.

Debreczen, apr. 23.

A koalíció bomlása megkezdődött. Lengyel Zoltán, Benedek János, Uray Imre után ma Bozóky Árpád dr. a kunszentmártoni kerület országgyűlési képviselője jelentette be a függetlenségi pártból és a koalícióból való kilépését. Az ok, a mely Bozókyt emez elhatározásra bírta, rendkívül tiszteltre méltó. Megmagyarázza ezt Kossuth Ferenczhez intézett levelében, a mely a következő:

Nagyméltóságú Kossuth Ferencz urhoz, mint a függetlenségi és 48-as párt elnökéhez, Budapest.

Kegyelmes Uram!

A nem állami tanítók fizetés rendezéséről szóló törvényjavaslat ellen jóelőre bejelentettem a pártnak, hogy én azt — miután régi meggyőződésből a kizárólagos állami népoktatásnak vagyok hive és mert a javaslat nagyon gyengén kezeli a magyar nyelv tanításának kérdését, — el nem fogadhatom. Bejelentésemet a párt minden megjegyzés nélkül tudomásul vette. Ennek folytán joggal hihettem, hogy nem vétek a párt hűség ellen, ha én a javaslat ellen felszólalok és egyes szakaszok ellen indítványokat teszek, melyek a nemzeti szempontokat jobban megvédik. Sőt — tekintettel a nemzeti képviselők koalíciójának e javaslattal szemben különösen eleinte tanúsított eljárására: ilyen

ellenjavaslatnak és azt kísérő erőlyes hangú felszólalásoknak szükségét — a pártak több tekintélyes tagja egyenesen szükségesnek tartotta és engem biztattak is az ellenindítványok és felszólalásom megtételére. Tettem is ellenindítványt már 12. §-nál. Leszavaztak, nem lett belőle semmi, baj, senki nem csinált belőle casus belli-t. Azonban szemmel látható volt, hogy ez és ehhez hasonló sovínista módosításokra a nemzetiségi képviselők megváltoztatták harci modorukat s már inkább védik mint támadják azt a javaslatot, mely ellen az oláh népet fellázítani igyekeztek.

A 18. §-hoz tegnap tett ellenindítványomat helyeselte az ülésen jelen volt képviselők legnagyobb része és mégis a tegnapi pártértekezleten olyan erős és olyan szenvedélyes hangú támadásban részesített a pártnak kralikális csoportja, hogy én azok után a pártkörnek tagja nem maradhatok. De nem maradhatok tagja a koalíciónak sem, mert éa a nemzetiségi kérdést a magyar hazánkra még az osztrákkal való közöködésnél is nagyobb veszedelemnek tartom és a koalíciónak a nemzetiségi kérdésben tanúsított erélytelen és határtalan eljárását jobb meggyőződésem ellenére nem támogathatom.

Méltóztassék kegyelmes Uram ezeket tudomásul venni és fogadja nagyra becsülemnek, őszinte ragaszkodásomnak kifejezését.

Dr. Bozóky Árpád,
 a kunszentmártoni ker.
 orsz. képviselője.

Most még csak négyen vannak — de valószínű, hogy a tiszta függetlenségi érzelmű férfakkal egyetemben nemsokára impozáns táborot lát maga körül a négy képviselő. Titkolják ugyan, de úgy van. A koalíció bomlik — egyre bomlik. Az össze nem tartozó elemek kezdenek szét válni s a nemzet őszinte öröme csakhamar kifog alakulni egy erős ellenzéki többség.

A kolozsvári nemzeti kaszinó semmiképpen sem vádolható, hogy valami nyárspolgári egyesület volna. Mánás és zseni klub a javából, melynek tagjai telivér agráriusok. Ha ez a kaszinó valamely ugynevezett közgazdasági kérdésben állást foglal, senki sem mondhatja, hogy zsidó skriblerék és éhenkórász pugrisok befolyása alatt cselekszik, mert — sajnos — ez a kaszinó még exkluzivebb, mint a budapesti kaszinók. Annál jobban esik hallanunk, hogy ez a kaszinó is szét tudja választani a társadalom érdekeit a velük helytelenül szembeállított vagy egybeforrasztott mezőgazdasági érdekektől. A képviselőházban tegnap kiosztott kérvénysorozatban van a kolozsvári nemzeti kaszinó kérvénye is, mely így szól: „A lóversenyfogadások lehetetlenné tétele céljából az 1895: XXIX. t.c. olyan módosítást kérjük, hogy a lóversennyel kapcsolatos mindennemű fogadás szerencsés játéknak nyilváníttassék.”

Egy költő asszonyról.

Az aradi református papi lakban csendben, boldogan él egy kedves házaspár, Csécsi Imre református lelkész és a felesége. Harmónikus szép családi élet folyik ott. A férfi is, a feleség is poeta lélek — természetes tehát, hogy megértik egymást — s felhő talán sohasem tűnik fel boldogságuk egén.

A poeta asszonyt ritkán látjuk a nyilvánosság előtt. Szerényen, visszahúzódva él, mint az ibolya. De ha elhatározza, hogy versét átadja a nyilvánosságnak, úgy ez Aradon kedves esemény, s a poeta asszonyt ilyenkor meleg gratulációkkal halmozzák el.

Történt, mikor és hol — az mellékes, hogy Zilahy Gyula színigazgató Gyula fiát néhány hétre Csécsiekhez adta vakációzni. A gondtalan gyermek derűt hozott az amugy is kedves házba. A kis fiu aztán egy nagyon szép vers megírására inspirálta Csécsi Imrénét, amelyet a következőkben közlünk.

Egy kis fiuhoz.

Kelesztül a borulaton
 S a lélek tűnő örömén
 Mosolygó gyermekarcodat
 Oh hányszor újra látom én,
 Te szőke kis fiu!

Milyen nagyon szerettelek,
 Nem érti más, ne tudja más!
 De néked titkon megsugom,
 Azért, hogy a szívembe láss,
 Te szőke kis fiu.

Édes káprázat volt velem,
 Örködvé álmaid felett:
 A kis fiam altattam el,
 Enyém, enyém e szép gyerek!
 Ugy néztem én terád.

Kimért időnk suhanva száll
 S nyomot hágy mindenik esapás,
 Mit szárnya vág könyörtelen,
 Mig lssan sirt sirokra és
 Emlékeinknek ő . . .

Óhajtalak-e látni még?
 Nem, nem, ne lássalak soha!

Mint fájna nékem egykoron,
 Ha csillagod tán mostoha,
 Magad boldogtalan.

Jaj, mert az élet oly sötét:
 Minden sugár a gyermeké;
 Később ezer tövis között
 Törünk a tiszta fény felé,
 Mely el nem érhető . . .

Milyen nagyon szeretlek,
 Nem érti más, ne tudja más!
 Egyedül néked mondtam el,
 Azért, hogy a szívembe láss,
 Te szőke kis fiu . . .

Csécsi Imréné.

Arad, 1907. apr. 7.]

Ezt a szép verset kár lett volna átadni a feledésnek. Édes anyák, fiatal lányok, a kik szeretik a költészetet, s a kik az ilyen tiszta poézisnek hivei, bizonyára nagy élvezettel fogják ezt elolvasni, s hála lesznek a költő asszonynak a nekik szerzett gyönyörűségért.

Szöllős gazdák figyelmébe.

1.000.000 darab elsőrendő hasított 2 méter és 160 czm. hosszú **Tölgy szöllő-karó** jutányos árban kapható **Balogh Kardos és Társa cégénél** **Nagyvárad.**

Utazás a paragrafusok körül.

A tanítói törvényjavaslat.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 23.

A képviselőházban folyik a szórádat a tanítói javaslat paragrafusai körül. Ugy látszik, hogy a vita jó sokáig el fog még húzódní. Talán május közepéig is elvitáznak a honatyák egyéb okos dolog híján. Az ülésről a következő tudósítás ad számot.

Apponyi felszólal.

Elnök: Justh Gyula.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után.

Elnök: Napirend szerint következék a nem állami tanítók részletes tárgyalásának folytatása, a 18. ik §.

Sinner Gusztáv: Azt mondta, hogy a gyermekeket legjobban saját anyanyelvükön lehet jó állampolgárokká nevelni. Ha nem is tudnak magyarul, azért jó hazafiak lehetnek. Szerinte a javaslat 18. §-a nem felel meg az 1868. XLIV. t. c. 14. §. szellemének. Mindazonáltal a szakaszt elfogadja.

Nagy Dezső: Alapjában helyesli Nagy Ferenc indítványát, de aggódik, hogy nemzeti iskolákban nem lesznek megfelelő tanítók, akik a módosítás végrehajtásában közrejárhathának. Indítványt nyújt be.

Elnök: Szólásra senki sem lévén feljegyezve a vitát bezárom.

Apponyi Albert gróf kultuszminister: Nyilatkozni óhajt a beadott módosításokról. Csodálja, hogy Bozóky, aki kijelentette, hogy a javaslatot általánosságban sem fogadta el, most módosításokkal áll elő. Ez nem logikus, mert ha valaki nem fogadja el az alapelveket, nem is módosíthatja azokat. Az indítványt nem fogadja el, mert az nem fedí a javaslat alapelvét. Ő vállalkozik arra, hogy ezen javaslat segítségével három év alatt az összes iskolákból kipszítja a hazafiatlan szellemet. (Eljenzés és taps). Ismételtlen figyelmeztet arra, hogy a javaslathoz még jelentős intézkedésekre van szükség (melyekre már rámutatott s melyek főként a végrehajtásra vonatkoznak. Ettől pedig igen sok függ, s ezek az intézkedések alkalmasak lesznek arra, hogy a hazafiatlan szellemet az iskolákból végképen kipszítsák (Zajos eljenzés és taps). Kéri, ne adjanak be oly módosításokat, melyek sarkaiból forgatják ki a javaslatot, s melyek ha elfogadtatnának, ő nem vállalhatna a javaslatáért felelősséget. (Ugy van! Zajos helyeslés).

Ami a magyar nyelv tanítását nem magyar nyelvű iskolákban illeti, különösen a magyar ajku növendékek százalékos arányát tekintve elfogadja Nagy Dezső módosítását, de nem teheti magáévá Nagy Ferencét, mert az kivihetetlen. Sajnálja, hogy a szászok ellezéki álláspontot foglalnak el a javaslattal szemben, mert a szászok is hazafiak, azoknak pedig a javaslattól nincs mit tartaniok. (Ugy van.) Mindenütt a világon elismert igazság, hogy az állami nyelvnek tanítása mindenütt, ahol több nyelv divik egy országban, az elemi iskolának elemi felté-

tele. (Ugy van.) Idézi e tekintetben egy kiváló amerikai paedagogus nézetét. Azt hiszi, hogy ez a szakasz legkevésbé adhat okot aggodalmra; e szakasz kifejezésre juttatja a javaslatok alap gondolatát, miért is Nagy Dezső módosításával elfogadásra ajánlja a szakaszt. (Helyeslés és taps.)

A többi szónok.

Nagy Ferenc: Visszavonja módosítását.

A ház a szakaszt Bozóky Árpád és Vlád Aurél indítványainak és több módosításnak mellőzésével Nagy Dezső módosításával fogadja el.

A 19-ik szakasznál Zakariás János szólal fel. Ugy kívánja a magyar nyelvre oktatni a gyermekeket, hogy azok gondolataikat írásban és szóban kifejezhessék. Megfelelő módosítást nyújt be.

Goldis László: A eredeti szöveg elfogadását ajánlja: Módosítást nyújt be, mely szerint nem magyarajku gyermekeknek csak életbevágóan megfelelően kell megtanulniok a magyar nyelvet.

Okolicsányi László: Módosítást nyújt be, a mely a magyar nyelv gyakorlati tanítását szabályozza.

Mucsiszky Dóme: Hosszadalmasan fejtegeti, hogy különösen e szakasz vesélyeztetheti a felekezeti iskolai önkormányzatot. — Miért is módosítást ajánl a szakaszhoz, mely szerint a magyar nyelv tanításuk ugyan a felekezeti iskolában, de a tanítás mértékét és tervét a miniszter felügyelete mellett az önkormányzati hatással állapítsa meg.

Molnár János: módosítást nyújt be a szakaszhoz, mely a tanítás sferét precízebb kifejezéssel kívánja meghatározni.

Domján Vazul: Elfogadja Mucsiszkynek a javaslatát.

Schmidt Károly.

Hajdumegye a gazdasági önállóságért.

Még egy indítvány.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 23.

Hajdumegye közönsége májusi közgyűlésén még egy indítvány fölött fog határozni. Ezt Lengyel Imre bizottsági tag, itélő táblai bíró nyújtotta be tegnap Kovács Gyula alispánhoz. Az önálló vámterület és önálló jegybank kérdésében szólítja cselekvésre a megye közönségét. — Hosszasan indokolja meg beadványát. Vácsolja a mai áldatlan gazdasági viszonyokat, rosszalja a kormány hosszas és eredménytelen tárgyalási politikáját.

Magyarország egyedüli boldogulását az önálló vámterület és a jegybank felállításában látja megvalósulni. Felszólítja a megye bizottsági tagjait, hogy egyértelműleg csatlakozzanak indítványához és irjanak fel e fontos kérdésben az országgyűlés mindkét karához. Indítványának határozati része ez:

„Határozza el Hajdúvármegye, hogy az országgyűlés képviselőházához felír és követeli, hogy az önálló magyar jegybank legalább 1911. az önálló vámterület minden következményeivel együtt

legkésőbb 1917-ben tényleg életbe is lépjen. Elvárja a vármegye, — hogy a képviselőház a kormányt kényszeríti, hogy a májusban folytatandó kiegyezési tárgyalásoknál az igaz magyar politika e két sarkalatos pontja megalkuvás nélkül érvényesüljön.

Hajduszoboszló, 1907. ápr. 22.

Lengyel Imre
biz. tag.

Lengyel Imre indítványának tárgyalására valóban kíváncsiak vagyunk. Nekünk az a véleményünk, hogy a vármegye törvényhatósági bizottságának azt minden változtatás nélkül el kell fogadni.

Nincs semmi különbség!

Beck és Kossuth között.

A félhivatalos mondja.

— Express tudósítás. —

Budapest, április 23.

Beck báró osztrák miniszterelnök szombaton beszédet mondott, a mely beszédben a kiegyezés lehetőségeivel foglalkozott. A sajtó egy része súlyos eltéréseket vett észre Beck és Kossuth Ferenc nyilatkozata között.

A függetlenségi párt hivatalos lapjában ma Szatmári Mór válaszol az ellentétekre. Ezt írja többek között:

Egészen tárgyiasan vizsgálván Beck báró beszédét, meg kell állapítanunk, hogy a *dolog lényegére nézve igenis megegyezik, Kossuth Ferenc nyilatkozatával.* Koncedálja, hogy jogunk van a külön magyar autonóm vámtarifa becikkelyezéséhez, elismeri, hogy a vámközösség 1917-ig csak szerződéses formában tartható fen; elismeri, hogy 1917-re létre kell jönnie a kölcsönös vámszedésnek s hogy a fogyasztási adók dolgában bele kell egyezniök az elkülönítésbe. Ezek a főkérdések. A részletekről Beck báró sem szól s *ugyanazt mondja, amit Kossuth mondott, döntés nem történt, s hogy a kiegyezés létrejövele még mindig kétséges, mert még sok ellentét forog fenn.*

A képviselőház folyosóján ma sokat beszéltek erről a nyilatkozatról, melyet Kossuth Ferenc autentikus fölfogásának tekintettek.]

Mit mondanak az osztrákok?

Bécsből jelenti tudósítónk: Beck miniszterelnök szombati beszéde az egész osztrák közvéleményt forrongásba hozta. Ahány a politikus, annyiféle a kommentár. Mindegyik talál magyarázni valót és természetesen a választói értekezletek alkalmas teret is szolgáltatnak erre. A legérdekesebb nyilatkozatokat Patti dr., a keresztény-szocialisták egyik vezetőembere mondta Lilienfeldben. Beck kijelenté-

Nincs többé drágaság.

Raktarunkon tulhalmozott costum és blouz kelmék árait tetemesen lejjebb szállítottuk. Kézpénzért nálunk nagyon olcsón lehet vásárolni.

Klein és Gelbmann

⇒ Piac-utca 24. sz. ←

seit még mindig nem tartja elég eredményeseknek.

— Az volt a baj eddig, — mondta, — hogy az osztrák államférfiak mindig olyan színben tüntették fel a helyzetet, mintha a közös vámterület révén Ausztria nagy előnyökhöz jutna. Rossz politika volt ez, mert ezáltal Magyarország, amely a többi örökös tartománybeli néptörzs közül kétségtelenül a legnagyobb szabadságot élvezte, nagyon követelő lett. Ideje volna, hogy az osztrák kormány erélyes munkával ezeknek a falánkoknak (nimmersatt) szárnyát csorbítaná.

Váltóhamisító asszony.

— Öngyilkos akart lenni.

— A férje jelentette fel.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen április 23.

Szenzációs váltóhamisítási ügyben folytat vizsgálatot a debreczeni kir. ügyészség. Egy földesi jómódu gazdaember felesége tévedt a bűn útjára s hamisított férje nevére több rendbeli váltót. A bűn a véletlen folytán kiderült s most a bűnös asszony az igazság szolgáltatás előtt fog számolni tettéért.

Kovács Imre jómódu gazdaember Földes községben. Nem régiben vezetett oltárhoz szíve választottját s boldog egyetértésben éltek napjaikat. Az asszony az utóbbi időben azonban elégedetlen lett sorsával. Nagyobb jólétet remélt elérni férjhez menetele által s költségesebb élet után vágyakozott. S hogy fényűző életet teremtsen magának s különféle passzióit kielégítse, tért a bűn útjára. Férje nevére egymásután hamisította a váltókat körülbelül — mint az eddigi vizsgálat már megállapította — 5000 kor. értékben s a hamisított váltókat a földesi takarékpénztárnál leszámítoltatta. Az utolsó váltó benyújtásánál azonban rajta vesztett. A véletlen folytán férje éppen ott volt a takarékpénztárnál, a mikor az asszony egy 500 koronáról szóló, férje nevére hamisított váltót leszámítolás céljából a bankhoz be akart nyújtani. Az asszony elsápadt férje láttára s futásnak eredt. Utja a házuk felé vezetett s bele ugrott a kutba. Férje nyomon követte, úgy hogy még sikerült több társával a halálra szánt asszonyt kimenteni a kutból.

Az esetről jelentést tett a bűnös asszony férje a földesi csendőrségnek, a mely nyomban kihallgatta s azonnal le tartóztatta Kovács Imrénét s erős fedezet mellett beszállította a debreczeni ügyészség fogházába s a vizsgálat széles irányban folyik ellene.

Az asztalosok sztrájk-tanyáját feloszlatták.

— A főkapitány intézkedése.

— Vizsgálat a szakegylet ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 23.

Hat hét óta tart már a debreczeni asztalos munkások sztrájkja, hat hét óta folyik az irtó harc és háboru eme tisztos iparágban. És az ellentétek a hat hét alatt nemhogy elsimultak volna, sőt minden nap egyre erősebben kieleződtek. A harcnak az lett a vége, hogy Végh Gyula rendőrfőkapitány ma délután 6 órakor feloszlatta a Margit-fürdőben levő sztrájk-tanyát, az asztalos szakegylet ellen pedig vizsgálatot rendelt el. A feloszlátásról és annak előzményeiről tudósítónk a következőket jelenti.

Az asztalos mesterek több ízben fordultak panasszal a főkapitányhoz a sztrájkoló asztalosok terrorizmusa miatt. A sztrájkolók a munkába állást egyetlen munkásnak sem engedik meg. A vasutnál állandó kémekeket tartanak, a kik a más városból érkező munkásokat egyszerűen vissza expedíálják. A sztrájk-tanyán állandó névsor olvasás van, s a ki hiányzik azt bojkottálják. Ezek a visszaélések aztán arra indították a főkapitányt, hogy a sztrájk-tanyát ma feloszlatta. A feloszlátást Végh Gyula a munkások tulkapásával hosszasan megindokolja.

A feloszlátást elrendelő végzést Bardócz András rendőrbiztos ma délután 5 órakor kézbesítette Harsányi Istvánnak az asztalos mesterek szövetsége elnökének, a sztrájkolók bizalmi férfiának és a rendőrség bünyűügyi osztályának.

Délután 6 órakor Bardócz András három rendőrrel kiment a Margit-fürdőbe. Előbb Szikszay Gyulát értesítette, hogy a rendőrfőkapitány a tanyát feloszlatta, aztán felszólította a sztrájkolókat, hogy hagyják el a Margit-fürdő telepet. A munkások a felhívásnak engedelmeskedtek, s a telepet elhagyták.

A szakegylet elleni vizsgálat vezetésével a főkapitány Vetéssy Béla fogalmazót az iparügysztyály vezetőjét bizta meg.

A főkapitány egyben felhívta az idegen illetőségű munkásokat, hogy vagy álljanak 48 óra alatt munkába, vagy hagyják el a várost — különben — a törvény értelmében fog velük szemben eljárni. A főkapitány határozata nagy recenzust keltett a sztrájkolók körében, az ellen azonban felebezésnek helye nincs.

Vizsgálat a kistemplomban.

— Hatósági szemle.

— Gyorsan kell renoválni.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 23.

A múlt heti nagy vihar köztudomás szerint annyira megrongálta a kistemplom tornyának bádogg tetőzetét, hogy a közönség csak ideges félelemmel mér a templom környékén közlekedni. A hatalmas kupoláról ma is darabokban hullanak le a bádógok, s félt, hogy egy nagyobb vihar meg fogja rendíteni alapjában a kupolát.

Végh Gyula főkapitány a dolog közbiztonsági oldalára való tekintettel felkérte Aczél Géza főmérnököt és Széll Géza ácsepítési vállalat tulajdonosát, hogy a kistemplom tornya felett tartsanak hatósági szemlét. Aczél és Széll tegnap eleget tettek a megbízásnak s jelenléteket írásban terjesztették be Végh Gyulához.

A jelentés szerint a közönséget imminensül nem fenyegeti a veszély, de a református egyházat azonnal fel kell hívni a torony tatarozására.

Végh Gyula főkapitány még ma délután átiratban értesítette a szemle eredményéről a debreczeni ref. egyház gazdasági bizottságának elnökét Vecsey Imrét, s felszólította, hogy a torony kijavítására a szükséges intézkedéseket tegye meg, mert az esetleg történendő szerencsétlenségekért nem vállal felelősséget.

Az egyház gazdasági bizottsága már ma ülést fog tartani, a melyen minden valószínűség szerint elhatározzák a torony sürgős renoválását.

Megölték a piócák.

— Egy munkás szörnyű halála.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 23.

Az éjjel az 51-es szobából őrfárat indult az Erzsébet királyné ut felé. Az ut végén egy árok húzódik tele vízzel és pocsolyával.

A rendőrök gyanútlanul mentek arra, amikor elhaló nyöszörgés ütötte meg a fülüket. Nehéz, a mellkasból csak tagozatlanul elötörő hangok jöttek elő és a rendőrök azt hitték, talán egy állat vonit, egy kóbor kutys, amely beesett az árokba és nem tud felkapaszkodni az árok szélére.

A rendőrök közelebb mentek, megnézték a helyet. ahonnan a sóhajtások jöttek és nagy rémületükre azt vették észre, hogy egy ember fekszik az árokban. Testét teljesen elbojtotta a piszkos iszapos víz, az embernek éppen csak a feje látszott ki.

A rendőrök kihúzták a szerencsétlen embert és csodálattal látták, hogy testéről cafasokban lógott le a ruha. Helyenkint egészen mezítelen volt és a piócák megszámlálhatatlan sokasága tapadt a husán.

A mentőket hívták a szerencsétlenhez, aki akkor már olyan szánalmas állapotban volt, hogy nem juthatott szóhoz. Nem találtak semmi olyan írást nála, a miből megállapítani lehetett volna a 40-45 év körüli munkásnak látszó ember személyazonosságát.

Legnagyobb választéku raktár első rendű minőségű női-, férfi- és gyermek cipőkben.

Telefon 501.

Telefon 501.

Tolnai Dániel

cipő raktára

DEBRECZEN. Piacz-u 49. főposta kapujával szemben „A cipőkirályhoz”.

A mentők későn érkeztek. Mire ott voltak, a szerencsétlen kilehelte lelkét. A piócák megölték.

A rendőrségen azt hitték, hogy ittas állapotban került arra a vidékre. Véletlenül az árokba esett és nem volt ereje onnan kikászolódni. Bizonyos, hogy napokig volt a szerencsétlen teste a vértiszívó férgek zsákmánya.

A szerencsétlen embert ma délelőtt boncolták föl a törvényszéki intézetben.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szerda. Gül Baba, operette. Csütörtök. Milliárdos kisasszony operette, Püspöki Rózsi felléptével.

Péntek. Utazás a föld körül 80 nap alatt, látványosság.

Szombat. Utazás a föld körül 80 nap alatt, látványosság.

Vasárnap délután. Madarász operette. Vasárnap este. Utazás a föld körül 80 nap alatt, látványosság.

Az eszményi férj második előadása hasonlóan az elsőhöz gondos, egybevágó előadásban került színre. A közönség nagy figyelemmel hallgatta Wilde mondásait, érdekes meseszövegét. Az előadás szereplői közül ezuttal is kiváltak Szakács Andor, Ternyei, Jeszenszky, Hahnel Aranka.

Zilahy és a tenorista kérdés. Zilahy Gyula színigazgató a tenorista kérdést úgy oldotta meg, hogy nagyobb tenor partikra szerződtette Pichler Elemért a m. kir. operaház tagját vendégül. Tenoristája ezenkívül a társulatnak Boda Ferencz, második tenorista lesz Balogh Győző, a kit a pozsonyi színházról szerződtetett Zilahy.

Gül baba, kedves poetikus operette kerül ma színre, a főszerepekben Zilahyné, Zsigmondi Anna, ki ma először játsza Leilát, László Aranka, Polgár, Sarkadi, Árkossy, Boda, Vadász stb.

Püspöki Rózsi fellépte, holnap „A Milliárdos kisasszony” nagy sikert aratott operettében lép fel Püspöki Rózsi, fiatal színésznő a „Nasa” szerepében, a többi szereplők maradnak a régiéik.

Utazás a föld körül 80 nap alatt. Nagy énekes látványosságból naponta szorgalmasan próbál a személyzet, a főszereplők Szakács, Zilahy, Polgár, Hahnel Aranka, J. Csader Irén stb. Az előadásban az egész személyzet részt vesz.

Téli reggel. Pásztor Árpád kedves apróságát vette meg Zilahy igazgató, melyet most Budapesten a „Vig özvegy” 150-ik előadása előtt mutatott be a magyar színház kiváló két művész tagja, Ráttonyi és Küri Klára. A kedves apróság Glavari Hanna és Danilo gróf életét tárgyalja 30 év múlva. A „Téli reggel” nálunk is a „Vig özvegy” 25-ik előadása előtt fog színre kerülni, melyben a két szerepet Zilahyné és Ternyei fogják játszani.

Az „Ördög.” Molnár Ferenc, rendkívül nagy sikert aratott vigjátéka, melyet a budapesti vigszínház nagy sikerrel hozott színre, legközelebb nálunk is színre kerül, a főszerepekben Zilahy, ki a cím szerepet fogja játszani, továbbá részt vesznek még, Szakács, Tallián, Hahnel Aranka, Szabó Irma stb.

A debreczeni szintársulat Nagyváradon.

Vendégszereplés júniusban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 23.

Nagyváradon vasárnap vendégszerepelt Janovics Jenő dr. kolozsvári szintársulata a Szigligeti szobor javára, ugyanaz nap a nagyváradai szintársulat játszott Kolozsváron, előadván szintén a Szigligeti szobor javára a Vig özvegyet.

A magyar színigazgatók nemes akciója a Szigligeti szoborért ime kezdetét vette. Ebben a nemes munkában kiveszi a maga részét Zilahy Gyula debreczeni színigazgató is. Ő is játszani fog a nagyváradai Szigligeti szoborért, átmegy Nagyváradra, és pedig egy Szigligeti darabbal — Fenn az ernyő nincsen kassal.

Zilahy hogy minden mende-mondát, konkurenciát és egyenetlenkedést kikerüljön — akkor megy át Nagyváradra, a mikor már Somogyi Károly ottani szezonját befejezi, tehát június végén. A mikor a nyíregyházai 30 előadást lejátszotta Zilahy, vonatra ül, és megjelenik a Fenn az ernyő nincsen kas személyzetével. Összesen 6—8 szereplője van a darabnak. Játsszik benne Zilahy Gyula, Ternyei Lajos, Békés Gyula, Szabó Irma, Hahnel Aranka, Arday Ida és egy pár segéd szereplő. Zilahy az előadás teljes jövedelmét a Szigligeti szobor javára adja. Szándékáról tegnap értesítette az igazgató dr. Hoványi Gézát, a nagyváradai színházi bizottság és a Szigligeti szoborbizottság elnökét.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefont sz. 339. Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. ó Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

Királyi kitüntetés. Rácz Gábor, a nemrég nyugalmába vonult szoboszlói járásbírósi telegkönyvvezető királyi kitüntetés érte. Szolgálatának elfismerésül a király aranyéremmel tüntette ki.

Bocskay ünneplése. A hajduböszörményi Bocskai szobor leleplezésére vonatkozólag a szobor bizottság, a megye alispáni hivatalával egyértelműleg tegnap küldte szét a meghívókat. A képviselő és a főrendiházak, miniszterek és más vezető politikuskok számára. — A többi meghívók a részletes programmal együtt még nyombában vannak.

Csanády Arthur bucsuja. A nagyváradai 17-ik hadosztály parancsnokát Csanády Arthur altábornagyot, kit tudvalevőleg súlyos szembaj támadott meg. — mint a Verordnungsblatt legutóbbi száma közli — saját kérelmére nyugalmazták. Az altábornagyot tegnap bucsuztatta el a helyőrség tisztikara. Este 7 és 8 óra között az altábornagy Pannóniai lakásán a 37-k gyalogezred zenekara

szerenádott, melyen a tábornok legkedvesebb zenedarabjait adták elő. Este 8 órakor a Pannónia téli kertjében a helyőrség tisztikara társas vacsorára gyűlt össze, melyen Csanády Arthurnak hatalmas színes csokrot adtak át. A csokron a 37-ik gyalogezred, 4-ik honvédegyalozred, 2-ik honvédhuszárezred szalagjai voltak. A bucsuvacsorán a tisztikar tagjai családostól jelentek meg s az éjjeli órákba nyult a bucsuzás. Csanády Arthur ma reggel utazik el véglegesen Nagyváradról. A vasuti állomáshoz kikíséri az egész helyőrség tisztikara és a 37-ik ezred zenekara. Az altábornagy Grácban telepedik le. Csanády utódjának kinevezéséig, mely a közeli napokban megtörténik, a hadosztály parancsnokságot Cankl Rudolf brigadéros vette át. Az altábornagy bucsuztatásán a debreczeni helyőrség tisztjei közül is többen vettek részt.

A színházi bizottság ülése. A színházi bizottság holnap csütörtökön délután Kovács József polgármester elnöklésével ülést tart a városháza kis termében. Az ülésen Zilahy Gyula szervezkedésével foglalkozik a színházi bizottság.

Számonkérés a megyén. Weszprémy Zoltán főispán május hó 8. a megyén számonkérését tart. Ez alkalommal az év első negyedének ügyeit vizsgálja felül a főispán.

Az adóterhek redukálása. A Debreczeni Független Ujság tegnapi számában részletesen megírta, hogy a szoboszlói bizottsági tagok kezdeményezésére a megye törvényhatósági bizottsági tagjai mozgalmat indítottak, hogy az adóterhek redukálása ügyében törvényes intézkedés történjék. Az indítványt tegnap az indítványozó bizottsági tagok be is nyújtották a vármegyéhez és azt a májusi közgyűlés fogja tárgyalni.

Sok a kereskedő. Legujabban az aradi kereskedelmi és iparkamara panasolja el a világnak, hogy sok a kereskedő. Alig egy-két éve még az volt a baj, hogy sok az ügyvéd, tanár orvos és kevés a kereskedő és iparos ember, aki „produktív munkát” végez a nemzet gazdagságában. Hát bizony érdekes jelenség ez. Annyian vagyunk, hogy az ötödik világ-rész benépesítését is mi vállaltuk magunkra és mégis kevesen vagyunk ahhoz, hogy mindannyian megtudjunk élni azon a tejjel-mézzel folyó földön, amelynél a 20 millióval népesebb Anglia egészen jól megél, sőt folyton erősödik és hatalmasodik. Valóban sokan vagyunk. Ha már a kereskedők is tulszámúval élnek Magyarországon, ha már virágzó kereskedelmi és iparkamara is arról panaszkodik, hogy sok tagjai száma — akkor nagyon rosszul áll existenciális ügyünk.

Szakosztályi ülés. A szobafestő és mázó mesterek szakosztálya e hónap 25-én csütörtökön délután 6 órakor az ipartestület tanácstermében ülést tart. Az ülésen a mester szövetséget és a szobafestő segédek sztrájk ügyét tárgyalja a szakosztály.

Keressen a király állást. Prágából telegrafálják. A király ott tartózkodása alatt tervezett csapatszemle a rossz idő miatt már többször elmaradt, végre is mára tüzték ki. Tegnap este még esős kellemetlen idő volt, de ma már sugaras verőfényes napra ébredt a cseh főváros. A király harmadnegyed 10 órakor hagyta el a Hrad-sint. Kocsijában ült Ferencz Ferdinánd

főherceg tábornoki ruhában, a következő kocsiban pedig Károly Ferenc főherceg foglalt helyet dragonyos főhadnagyi ruhában. A mint a király a gyarkorló tér felé tartott, egy érdekes incidens történt. Az utcán egy *Hosek* József nevű 33 éves péksegéd áttörve a katonai kordont egy kérvényt lobogtatva rohant a király kocsija után. Mikor ezt Ferencz Ferdinánd meglátta, felállott a kocsiban és átvette a kérvényt. A detektívek hamarosan elfogták a péksegédet és vallatóra vették, miért rohant a kocsí után.

— Teljesen egyedül állok, mondotta *Hosek*. Azért adtam át a kérvényt a királynak, hogy keressen nekem valami jó állást.

Az ötletes péksegédet igazolás után szabadlábra helyezték.

A király ezután zavartalanul folytatta útját, végig nézte a katonák felvonulását, aztán vissza hajtatott a Hradsinba.

— **Nagy lopás a vonaton.** Samet Lajos galíciai kereskedő Stryból Budapesten át Belgrádba akart utazni. Lavonán a kupéban csak két parasztasszony volt, később egy elegáns cvikkeres ur szállt be többedmagával. Beszélgetés közben Samet elmondta, hogy nem tud aludni, mert 1000 korona aprópénz van nála és az nagyon nyomja az oldalát. A cvikkeres ajánlkozott, hogy beváltja az aprópénzt és Miskolc után tényleg az ezüst- és nikkelpénzért adott egy ezerkoronás bankjegyet, Samet azután nyugodtan elaludt és csak Budapesten ébredt fel, ahol észrevette, hogy pénztárcáját 6000 korona készpénzzel, utlevéllel, arcképes vasuti jegyével együtt ellopták.

— **Tűz a Lamprecht házban.** A Piac-utca 42. szám alatti Lamprecht házból tegnap tüzet jeleztek. A tűzoltóság ki is vonult, de dolga nem akadt, mert uindössze egy kémény gyuladt ki, a melyet gyorsan eloltottak.

— **Orvos választás Sámsonban.** Hajdusámsoni orvosi állásra a pályázat lejárt. A pályázók közül április 26-án fog választani Sámson község előljárósága. Az orvost választó ülésen Orosz Sándor központi főszolgabíró fog elnökölni.

— **Eltűntek.** Tegnap két eltűnt jeleztek a rendőrségen. Az egyik eltűnt Bartha Eszter 13 éves leány, anyjától a Homok-kertből, a másik Molnár Sándor 13 éves iskolás fiú szüleinek Piac utca 71 sz. a. lakásáról tűnt el. A rendőrség mindkettőt körözi.

— **Meglopott kovács.** Kerekes József, József kir. herceg-utca 30 szám alatti kovács mester panaszt tett a rendőrségen, hogy műhelyében lopás történt. Elvesztett egy csavaró eszköze. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Az aradi Ubrik Borbála.** Aradon egy gazdag uriaszonyt helyezett a bíróság gondnokság alá. Az uriaszony özv. Kopsányi Kristóiné, szül. Dehel Julia, akinek férje mintegy hatvan-hetven év előtt Arad egyik legtekintélyesebb ügyvédje, 1849 ben pedig városi tanácsos is volt, dacára még ma is meglévő szép vagyónának, ugyszólván állati életet él. Férje halála után teljesen visszavonult Weitzer-utcai lakásába, ahol 17 éve lakik. Anyyra elszokott az emberek társaságától, hogy teljesen elvadult. A szomszédok

végre is jelentést tettek s hivatalosan megállapították, hogy az asszony elmebajos. Így aztán elrendelték a gondnokság alá helyezését.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Rembeczki István róm. kath. 38 éves, Hajzer József róm. kath. 4 hónapos, Fancsali György ev. ref. 10 éves, Reszezi Ferencz ev. ref. 57 éves, Faragó Eszter ev. ref. 10 éves.

— **Czimbalmok potom árban részletfizetésre is Komárominál Piac-utca 63. Végkiárusítás.**

— **Özvegygyé vagy árvává lettek** sok pénzt takaríthatnak meg ha halottjaikat Vetéssy „Kegyelet” temetkezési intézetével (Kosuth-utcán a színházzal szemben) temettetik.

— **Legjobb formájú** férfi kalapok 3.—, 4.— 5 koronától kezdve a Nyakendő királynál a főposta mellett. Cégvezető Rózsa Lajos.

— **Női kézi táskák, pénz-szivar és cigaretta tárczák a legjobb kivitelben Mentze áruházában Kosuth u. 4. sz.**

— **A Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében minden törzsbetűre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Valódi angol és sollingeni zsebkések, ollók, borotvák, borotváló és szűlékek** Mentze áruházában Kosuth u. 4. sz.

FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

Kitüntetések és amneszciák.

A koronázási jubileum alkalmával.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápr. 23.

A király koronásának 40 éves jubileumát, a mely ez esztendő június 8-ikára esik, nagy ünnepekkel készültek megülni. Az ünnepeket később elejtették miután a király maga sem kívánta, hogy ezért egy csomó pénzt elköltsenek. Mint budapesti tudósítónk táviratozza, a nevezetes jubileum azért nem fog teljesen nyomtalanul eltűnni, magának az uralkodónak lesz reá gondja, hogy annak emlékezete megmaradjon.

Június 8-ikán a koronázási jubileum emlékére számos politikus, közélet terén szereplő férfiú fog magas kitüntetésben részesülni. *Omlani fognak a rendjelek, a titkos tanácsosi, udvari tanácsosi kinevezések.*

Ezen a napon amnesztiát fog kapni számos politikai elitelt. Amnesztiát kapnak azok a katonaszökevények, akik a katonaság elől menekülve hagyták el az országot, s mentek ki Amerikába, vagy Romániába. Amnesztiát kapnak azok a kisebb bűnnel terhelt egyének, akik a fogházban példás jó magaviseletet tanúsítottak.

A koronázás évfordulója eszerint még sem fog nyomtalanul elsuhanni.

TAVIRATOK.

A képviselőházból.

Budapest, április 23. A képviselőházban Schmidt Károly szász nemzetiségi szólt még fel. A szakaszt nem fogadja el. Zachariás, Goldis, Csernoch módosításokat ajánlottak. Apponyi csak a Csernoch módosítását fogadta el. Szünet következett, majd elfogadták a 20 ik szakaszt. Az ülés 3 órakor ért véget.

A vasutasok fizetésrendezése.

Budapest, április 23. A vasutasok fizetésrendezésének ügye a kereskedelemügyi miniszteriumban már annyira előre haladt, hogy *Kossuth* Ferencz abban a helyzetben van, miszerint néhány hét múlva a rendezés teljes befejezéséről adhat hírt.

Bányászok sztrájkja.

Mokrin, április 23. A Zsil völgyében levő Urikán bányában 1500 kőszénbányász sztrájkba lépett. Bizalmi emberük nincs, így az igazgatósággal nem tárgyalnak. Hogy miért sztrájkolnak, nem akarják megmondani. A csendőrséget 30 emberrel megerősítették.

Építő munkások bérharca.

Szatmár, április 23. Itt ma 800 építő munkás bérharcot kezdett. Az összes építkezési munkák szünetelnek.

Mit remél Apponyi?

Budapest, ápr. 23. A képviselőházban gróf Apponyi Albert ma azon reményének adott kifejezést, hogy a tanítói javaslat tárgyalása pénteken véget ér, és hétfőn új törvényjavaslatok tárgyalását kezdik meg.

Tűzvész egy arzenálban.

Toulon, ápr. 23. Az arzenálban tűz ütött ki, melyet a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudtak eddig eloltani. A tűz elpusztította a Flotta műhelyét, az iskolát, 4 torpedó naszádot és a rak-tárok egy részét, 20 tengerész meg-sérült. A kár több millió frank.

Elrabolt állami pénzek.

Lodz, április 23. Tegnap az állami pénztárnak egy kocsija alá két fiatal ember bombát dobott, mire az felrobbant. Erre 30 fegyveres fiatal ember előugrott és a kocsiban levő 46 ezer rubelt elrabolta. A kocsit kísérő katonák közül egyet agyonlöttek. 2-öt megsebesítettek. A kocsis és a pénzbeszedő is megsebesültek.

A torna egyesület egy éve.

Tisztújító közgyűlés.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 23.

Tegnapelőtt délután tartotta a Debreczeni Torna Egyesület 40 ik rendes közgyűlését saját tornaacsarnokában.

A nagyszámban megjelent tagokat dr. Horvay Róbert ügyvezető elnök üdvözölte s beszédében röviden vázolta azokat a terveket, melyek az egyesület fennállásának 40 ik évfordulója alkalmával ren-

dezendő ünnepekre vonatkozólag felmerültek. Ezután a titkár terjesztette elő jelentését, melyben beszámolt a D. T. E. múlt évi sportbeli működéséről. Az egyesület tagjai főleg az atletikában értek el nagyobb sikereket, 14 első, 12 második díjat nyervén. A legsikeresebb versenyzők Fényes Jenő, Zöld József, Ormós Lajos, Rudolfi Imre, Szarukán Sándor, Mudin Imre és Horváth Aladár voltak. Nagy tevékenységet fejtett ki az egyesület a kerületi bajnokságok terén is. Ezután Kis Kálmán pénztáros számolt be a múlt év kielégítő pénzügyi eredményéről. Sikerült ugyanis az egyesület régi nyomasztó adósságait végleg törleszteni.

Miután a közgyűlés mégis elfogadta az idei költségvetési tervet, s letárgyalt néhány kisebb jelentőségű indítványt, átért a tisztújításra.

A vezetőség a következőképpen alakult meg:

Elnökök: Lestyán Adorján, Oláh Károly. Ügyvezető elnök: dr. Horvay Róbert. Alnelnökök: Jánosi Zoltán, Sztankovits János. Titkár: Zuber Ferenc. Másodtitkár: Szarukán Sándor. Pénztáros: Kis Kálmán. Ellenőr: Kovács Mihály. Háznagy: Rudolfi Imre. Jegyző: Zöld József. Számvizsgálók: Bán Kálmán, Gaszner Géza. Ügyész: dr. Balogh Géza. Választottak ezenkívül 15 rendes és 5 pót választmányi tagot.

A közgyűlés után este társasvacsera volt a Bikában.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1907. április 23.

Készárú 7 és fél magasabb.

1907. októberi buza	8 81.—82
májusi buza	—
1907. áprilisi buza	—
októberi rozs	7 30.—31
1907. áprilisi rozs	—
októberi zab	6 81.—82
áprilisi zab	—
1907. májusi tengeri	5 63.—64
1907. júliusi	—
1907. szeptemberi	—
1907. augusztusi repce	—

REGENY-CSARNOK.

Az utazó csoda.

68. Fantasztikus regény.

Magára maradván a két fogoly, kétségbeesve rogyott le a poros padokra és vigasztalan helyzetükön tündődött.

Jeges szél fújt be a deszka hasadékain, a két embert elzsibbasztotta a hideg.

— Egy rossz éjszaka hamar elmúlik — mondá végre Pileséche — és holnap a vizsgálóbíró elé kerülünk. Már nem is bánom, meguntam már ezt a folytonos barangolást. Nem születtem én kalandhősnek.

— ... Ott pedig nem lesz képes ártatlanságát bebizonyítani és a börtönben fog szynylódni, a míg az esküdtszék elé hurcolják. A hülye esküdtek aztán bünsnek mondják, halálra ítélik és elveszti a fejét egy olyan bűnért, amit sohasem követett el.

— Brrr! ... Végig fut rajtam hideg. De az ördögbe is, mit csináljunk? Ha már elfogtak nyugodjunk bele a változhatatlanba.

— Amint önnek tetszik! Én azonban inkább megszőkném, ha lehetne.

— Ah, csak a regényekben furják át a menekülőket a börtönök falait.

— Ez nem fal, ez csak deszkabódé, innét kitörhetünk ...

Pileséche csak rázta a fejét.

— Mindég, az ajtó erős és óriás lakat van rajta.

— Lássá, kedves barátom, ne hagyja el magát, keressünk együtt valami módot. Nincs sok időnk, az átkozott esendő korán reggel értünk jönnek. Gondolkozzék! Kell valami szerszám? Itt a késem. A bolondok nem kutatták ki zsebeinket.

Folytatása következik.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai

Zsolnai és Brassói szövetek,
Angol és Francia divatkelmék,
Blous selymek, Napernyők,
Övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár!!

hajdusági
Bajuszpedrő.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁDI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.



Hajdusámson alatt

kiadó 200 holdnyi homokföld rajta levő 4 szobával és istállóval.

Értekezhetni lehet a tulajdonosnál Ta mássy puztán Dézsy János urnál.

Kiadó üzlethelyiség.

Piacz-utca 72. sz. a. (Dr. Lukács-féle sarokházban) egy Piacz utca felől nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilágosítás kapható Dr. Lukács ügyvédi irodájában Piacz-utca 38. sz. a.

Tavaszi Női Divat

ujdonságok.

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékből gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Francia Bluz szövetek a legújabb kivitelekben.

Divat Bluz-selymek

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből remek választék.

➤ Állandó nagy raktár ◀

Fekete gyászkelemből.

SZABO LAJOS FIAI

vászon, divat és szőnyeg áruház.
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

894/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. bíróságnak V. 442/2.—1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Alföldi takarékpénztár részére, Kovács György, Kovács Károly és Novák Márton debreczeni lakosoktól 120 korona tőke, ennek 1906. évi okt. hó 24. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 74 kor. 54 fillér perkoltság erejéig 1907. évi február hó 15. bíróságilag lefoglalt és 915 korra becsült butorok és egyéb ingóságok 1907. évi április hó 27-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Varga utca 12. 9. és 8. számok alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi márcz. hó 28-án.

Oláh Géza bírói kiküldött.

Az egyetlen

arczsépitő szer, a melyet legjobb lelkiismerettel ajánlhatunk a nőknek, az a

Földes-féle

MARGIT-CRÉME

Mert a Margit-Crème teljesen ártalmatlan és zsiarlatlan készítmény, e bőrből zonnal felszívódik és rögtön megszűntet szeptőt, májfoltot, pattanásokat, kiütéseket, himlőhelyeket és minden bőrbajt. Az arc már párszori kenés után hófehér és bársonysima lesz. A Margit-Crème megóvja az arcot és azért a kik a Margit-Crème-t használják, még késő öregségükben is szép, redőtlen, sima arcuknak lesznek. A Margit-Crème a világon mindenütt kapható, de sok helyen hamisítottat árulnak, azért a kik Margit-Crème-t vesz, az jól nézze meg a dobozt és ha azon sincs rajta a Földes Kelemen aradi gyógyszerész védjegye, akkor utasítsa vissza és rendeljen Aradról, a honnan mindenkor postafordultával kapja. A Margit-Crème ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., powder 1 kor. 20 fill. (3 színben kapható.)

A ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyógyszerész,
ARAD, Deák Ferenc-utca.

Kapható Debreczenben Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, L. Kovács Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcs Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél és Jósza és Jóna droguériában.

Tisztíts csak
Globusz
fémfiszfitó kivonat

Üveg, tükör, porcellán és zománczott edényeket a legolcsóbban árusít
Knöpfler Izidor
Csapó-utca 54.

Épület üvegezést és képkeretezést gyorsan és jutányosan eszközöl.
Fűszer berendezés eladó.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe
sima és mintás szövetek,
kécskás és csikos blouz kelmék.

Delinek	30 krtól.
Blouz selymek	120 krtól.
Férfi ingek	120 krtól.
Gallér	13 kr.
Kézélő	20 kr.

Gyermek kötények, reform és em-pirben dus választék, fehér és színes alsó szoknya 120 krtól.
És sok fel nem sorolt áruk dus választékban, olcsó árakban kaphatók
Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Gömöri József végrehajthatónak Egri Mihály és neje Baranyai Eszter végrehajtást szenvedők elleni 2600 korona tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, a püspökladányi kir. jbiróság területén lévő nádudvar község határában fekvő a nádudvari 2608 számú betétben A + 1 sorszám alatt Egri Mihály és neje Baranyai Eszter nevére felvett 7484/3 a hrszámu 29 hold 1000 négyzet öl területű Mihályhalom dűlőitei legelőre az árverést 2756 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1907. év július hó 5-ik, napján délelőtt 9 órakor Nádudvar község házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladhatni fog.
Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 275 korona 60 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában (jelzett) kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt a pladányi kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál 1907. április 8 án.
Dr. Tikos;
kir. járásbíró.

Mosó-gépek
mangorlók,
fagyalt-gépek,
jégszekrények,
kerti fecskendők,
kerti padok
raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében
Debreczen, Piacz-utca 23. sz.

KÖNYVEK,
folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem díszmunkák keretozések, passepartouk
Antalfy Ferencz
könyvkötészetében legszolidabb kivitelben készíttetnek, Piacz-u. 31. a város-házzal szemben.

Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák beosztását megváltoztattam. — A női óra 3-4-ig lesz. — Férfi órák: d. e. 12-1-ig és d. u. 6-7-ig. — Gyermek óra d. u. 4-5-ig.
Többek kérdezősködése folytán szükségesnek látom itt közölni, hogy a hosszabb időre történő abbonálás esetén (1/2 év, 1 év) az árak lényegesen kisebbek a rendes díjjaknál.
Tisztelettel
Dr. Szász Adolf.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben 3 koronát a legfinomabb kivitelig.
A legújabb divatu
nap- és esőernyők
a legjobb kivitelben olcsó árak mellett csakis
az **Első Debreczeni Ernőgyárban**
Merkler Soma, Piacz-utca 43. szám.
Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Legbiztosabb szépitőszert a
Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!
Szépit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy“ szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban
1-2-3 koronás üvegje.
Ugyaneseak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.
„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

A közelgő költözködéshez
ajánlja
Bácz Herman
„Angyal“ Drogueria üzlete
Debreczen, Piacz-utca 42. sz. szemben a Hungária kávéházzal
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit.
Padló lackok, Parquette fényesítők.
Linoleum lackok
különböző színekben.
„Chrysanolin“
a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmulja az összes eddig létező szereket.
Réztisztító folyadék és pomadék. Ezüsttisztító szappanok.
Folyékony aranyozók különböző színekben.
Tabacó és különböző molyporok.

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEN, Piacz-utca 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.
Fióközet Hunyadi-utca 11. szám. — A vasuti utvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket **ingyen** küldünk. A legnagyobb kerékpár raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli képviselése a hirneves „Puch“-féle kerékpárnak. „Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és legszébb modellek.



Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbellyeget esatolni.

Egy szőke fess mollett intelligens leány, oly uri ember barátot keres, melyik anyagiilag támogatna. Levelet kérek „mollett“ czim alatt főposta, posterestante

Törlesztéses kölcsönöket 4-4½ százalékos tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyósítást, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat veszen és elad Héry bankirodája, Hatvan-u. 24. szám alatt.

Tavaszi szezonra elegáns gyermek ruhákat, bluzokat és pongyolákat készít özv. Schvarcz Gyuláné Hunyadi-utca 2. I. emelet. Gyermek dáváterem.

Tanulók fizetéssel felvétetnek Löwy F. cégnél.

Használt boros hordók bármilyen nagyságban és mennyiségben megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.

Kopirprés eladó.

Kossuth-utca elején egy külön bejáratu csinosan butorozott szoba május 1-től kiadó. Czim a kiadóba.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (trósz) 1.—, gyenge lipta- és tömlő turó naponta friss érkezés. Kapható Kertész Sándor fűszer és csemege kereskedésében Kossuth-u. 17.

Pinczér tanonoz felvétetik Piacz-utca 45. Dreher söresarnok.

Péksütemény kihordásra nő vagy férfi jó fizetés és állandó foglalkozásra kerestetik. Batthányi-utca 15.

Fiatal keresztény árva leány pénztárnoknői állást keres, ki már ily minőségben alkalmazásba volt. Czim a kiadóba.

József király herceg-utca 61. számú lakház 3 szobás utedai uri lakás, konyha, kamara és hat lóra való istállóval minden órában kiadó.

Halápon 120 hold szántóföld köszte 40 hold gabona és buza vetés, 2 évre hasznóberbe azonnal kiadó. Értekezhetni lehet a Hazai biztosítónál.

Pecsenyomót, vésnői munkát a legjutányosabban készít Halász Nándor vésnök Piacz-utca 24. Ugyanott óra és ékszer javítások a legolcsóbban.

Gouvérirozási 3 krajezártól kezdve elvállal Rózsa Ignáz női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Böszörményben 2 ház igen jó helyen, valamint 3 házhely a vénkertben jutányos áron, (részletfizetésre is) eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek-könyvi vizgára készülők kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó cégénél Debreczenben 2 k. 10 fillér be- küldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

Saját termésű Ezerjő és Risling Bocskay kertii borok hordószámra kaphatók Poroszlay Lászlónál Hunyady-utca 3.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

30 hold föld, a vámospéresi határban hasznóberbe kiadó. Czim a kiadóban.

5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és olcsóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Salamonnál, Hatvan-utca 2. sz. alatt. Most érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat szövelek, s zónyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke függönyök Butorokban óriási választék csekély havi vagy heti törlesztésre.

11 katasztrál s hold első osztályu ondódi föld Gál dülöben eladó. Czim a kiadóba.

Modern lakóházak, villák

valamint egyéb

épületek tervezetét

felépítését, művezetését, épületek becslését stb. vállal

Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth-u. 26. szám.

Nemes

Magas törzsű rózsák

150 fajban.

Bokorrózsák

120 fajban.

Felfutó rózsák

15 fajban.

Továbbá: Százzorszép, árvácska, ne-telejts tövek. — Konyhakerti és virág palánkok, virág gumók nagy választékban és olcsó árakban kaphatók

Kontsek Gézánál

Debreczen.

Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi műkertészet.

Nyakkendő királynál a főposta mellett.

Legkitünőbb gyártmányu, divatos formájú férfi

kemény

Kalap

puha

Kalap

szalma

Kalap

Férfi ingek, Nyakkendők, Böröndök

tulhalmozott raktár miatt

40% olcsóbban szerezhető be mint bárhol

A „Nyakkendő Király“ uri divat üzletébe

a főposta mellett. Czigvezető: Rózsa Lajos.

Zadstatter-féle női- és férfi kalapok.

Angol férfi havelock. Gummi köpenyek.